

# ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH-MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik hétenként ötször: vasárnap, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth-utca 155. szám Gergurov-féle házban. hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető közlemények intézendők és minden díjak fizetendők.</p>	<p>Felélős szerkesztő: <b>Dr. MOLNÁR GYULA.</b> Kiadják: Gruda Pál és Társa.</p>	<p>Felőfizetési árak: Egész évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt. Neptantóknak egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 5 kr. a vasárnapi szám 10 kr.</p>
---	--	---

## A jövő képe.

Az aratásnak innen innen vége, a bácskai gazda egyedüli reménye, a föld átaladta gyümölcsét. A természettel meg voltunk elégedve. És mégis . . . Mi az, hogy a esüggedés egyre nagyobb az általános elkedvetlenedés és panasz napi renden van? Egyszerű annak az oka.

Ma holnap megszűntünk agrár-államként domináló szerepet vinni. — Magyarország többé nem áll a gabna termelő országok közt első helyen.

Elébe jutott Oroszország és nagy versenyt visz vele Ausztrália. A világgforgalom pedig két óriási eszközzel a haladásnak a gőz és villamossággal az idő és térbeli távolságot a minimumra redukálta.

A közlekedés világrészek között biztos és gyors.

A kereskedelem szemel világokat látnak át s a kombináció mérhetően anyag fölött rendelkezik.

Nincs ára a gabonának.

Mert bár kitűnő s utólérhetetlen a mi búzánk, de a konkurrencia többé nem egyedül a buza jószágára, — egyúttal olesóságára s a malom üzem fortélyaira is van fektetve.

Még egy-két évtized s Magyarország kénytelen lesz a buzatermelés helyett az állat tenyésztéssel s egyéb gazdasági termények előállításával foglalatalkodni. A búzába vetett hitünk teljesen devalválódott. Gazdáink magtára telve, — de nincs a termésnek ára, anélkül pedig verejtékes munkája megfizetve nincs. Innen a deprimáció.

Mi speczialiter bácskaiak azt várjuk még, hogy új malmaink mennyire fogják a kereslet mérvét fokozni. Utóvégre maga Zombor naponta 4—500 métermázsza gabonát képes új malmaival s a régiakkal megőrölni.

Azonfelül is épülnek a megyében malmok s a szomszéd Eszéken virágzó malmok vannak, melyek szükségleteiket tőlünk szerzik be.

Még az lehet az egyedüli remé-

nyünk, hogy ezen új malmok fokozni fogják a keresletet s ez által az árat megjavítják.

De ez a remény se lehet találgatásos, mert a malmok versenyképessége megköveteli, hogy olesó gabonával dolgozzanak, s a mint arra lesznek utalva, hogy a börze-árfolyamokhoz szigorúan ragaszkodjanak, megteszik azt is, hogy kevésbé jó minőségű de olesóbb gabonát inkább más vidékről szereznek be, semhogy a gabonát túlfizessék.

Évről-évre minden sikeres termés ekként áll a gazdaközönség előtt fenyegető momentóként.

Itt az ideje, hogy más nemzetgazdasági terrenumra vigyük át szorgalmunkat és munkásaink erejét.

Egy véletlen fölfedezés, tisztem: a repülőgép megteremtése gabna piacunkat teljesen tönkre tenné.

Minnek azt bevárni, hogy a haladás-szellemé furkósítottal üssön bennünket agyon. — Ma még nem késő;

## TÁRGZA.

### Elhamvadtt szenvedély.

— A „Zombor és Vidéke” eredeti tárcája. —

De La Forelle nyugalmazott tüzérszázados egyik nevezetessége volt Bazeilles városának a 70-es évek elején. Magába zárkózott természete s az a bámulatos flegma, mely könnyen Misanthropnak tünteti fel őt, különösségénél fogva általános szöbészéd tárgyat képezte a jámbor bázeli lakosoknak és azok az egyszerű lelkek, kiknek az élet filozófiája ugyancsak kevés gondolat okoz, kiknek szűk látköre nem terjed tovább a mátiól holnapig, magasabb törekvésük is csak tömegben — ösztönből — fejlődik, — csodálatos, hogy éppen ezek az egyszerű lelkek szövik a misztikus mesék fonatát, tradicionális fantáziájukkal, egy extravagáns ember vagy rejtélyesnek látszó természeti tümemény körül; ily törvényeken alapszik De La Forelle százados misztikus nimbusa is, hosszú emelve a különben egyszerű embert.

De mégis — a fecsegők mottóját használva — *erdekés* ember ő.

A szeptember 1-i nagy ütközet (1870-ben) híres emléke szomorú nyomaival megmaradt még a három év után is romban álló szegény Bazeilles városán. A feldult, üszkös Jurenni kastély sötétlik északi részén, közel a Chiers és Givonne összefolyásánál. Szomorú emlék, dicsőséges napról! Sehol egy barátságos nyom, sehol a francia *gölire* meg egy paránya sem, sehol a lelkes nép örülten

rajongó harczi szenvedélyéből semmi . . . kopár sík komor falakkal; ridég és barátságatlan *német* kommando.

De La Forelle százados rendes utja ide vezet. Leül a kötörmelekes magaslatra, rámered a romokra és gondolkodik. Ez az ő egyetlen mulatsága.

De La Forelle a francia tüzérség sorában harczolt; ott volt a bázeli csatánál is. 1871-ben rasítotték, hogy honaról, számuítotték hazájából. Bazelben telepedett le, mely német birtok lett ugyan, de gyökereiben mégis csak francia, mint annak másfél ezer nyomorult lakosának is háromnegyed része, titkon még a La France dicsőségén éledve, reménykedve. Vegyettek el az emberek mindenét, nyomjatók homlokukra az idegen bélyeget, adjátok oda a később születő csecsemőknek az idegen anyatejet, oltsátok gondolkodásába a magotok eszméjét, — meghajlik, megtesz mindent, még érezni is úgy akarna, ha pressiótokat erzi: de a *sív* az megmarad francziának mindörökkön.

Ezért szerette a volt katona ezt a várost; úgy érezte magát ott, mintha honjában volna.

De emberekkel mégsem szövetkezett. Elég különösnek tetszik, pedig igen természetes. Csúpan az inasával elegedett szöba bővebben.

Az 1873-iki ősz igen barátságatlanul köszöntött be. Szürke egéből állandó eső zudult az épülő félben álló városra. Az utcákon saros pocsoljak, iszapos kátyuk váltakoztak lépten-nyomon; nem lehetett kimenni

a szabadba sehova, kénytelen volt az ember otthon ülni s idejét vagy kártyázva, vagy kézi munkával ütni agyon.

Nagy városban találkozik mégis valami, a m szórakozást nyújtana: színház, társaságok, vagy legrosszabb esetben a kávéház, — de az ilyen zughelyes falcskában agyon uhatta magát az ember minden nagyobb fáradság nélkül.

A mellett a politikai állapotok is igen lanyhák voltak, sehol zendülés, harczi jel sehol; mindentűtt csak az a barátságatlan szürke felhőzet az égen.

Ezekben a napokon De La Forelle százados otthon ült szöbájában s leginkább piketirozott inasával, avval a szinten volt francia katonával, ki azelőtt Bazelben néhány hold földet bírt, de elvetétt tőle s szeretve városát, itt maradt szinten. Ezek a piket-partik azonban csakhamar a borzadalomig unalmassá váltak, hogy kénytelenek voltak abban hagyni. De la Forelle azután áttért a könyvolvasásra. Részint meghozta, részint kölcsön kérte a legújabb francia irodalom nevezetesebb műveit; áttanulmányozta Dumas fiától Taine Hippolite-ig valamennyi faju élvezhető munkáit az akkori iro generációnak; — de az a harcziat lélek habár szenvedélye lassanként elhamvadtt már, nem tudta a szelid, filozópháló iro szellemében gyönyöröt fellelni: *unatkozott*.

Sokszor gondolt ő már arra: tennie kellett valamit! Igen, de *mit?* Lekésítsetán a jámbor, de könnyen hevülő polgá-

gondoskodjunk módok és eszközök-ről, hogy nemzetgazdaságunkat a kor niveaujára emeljük s existenciák biztosítását szilárdabb alapra fektessük.

## Politikai hírek.

**Uj államtitkár.** Ő Felsege Plosz Sándor budapesti tudomány-egyetemi tanárt az igazságügyminiszteriumba codificáló államtitkárnak nevezte ki. Az új államtitkár esküjét már letette a miniszter kezébe.

## Nyílt sebek.

Kula, 1894. július 31.

Más községnek is vannak időleges sulyos bajai, melynek a közjólétre és anyagi fejlődésre sokszor évekre szóló deprimáló hatással bírnak.

Nekünk ilyen nyílt, örökké sajtó sebünk ez idő szerint négy van a „há de sícle”-ben, melyek nem tudom mikor heggednek be a 20-ik században is.

Első végzetserű katasztrófánk a takaréktár bukása volt, melynek sulyos következményei még olyan családi tűzhelybe is eljutottak, melyek activ veszteséget nem szenvedtek. — A piac és forgalmunk fő eleme a hitel nálunk oly annyira megzendült, hogy nem vagyunk képesek az itteni viszonyoknak megfelelő nagyobb pénzintézetet alapítani. Constatálnom kell még azon tényt is, hogy a bűnösöket érintő vádhatározat csak 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub> évre, a főbűnösök halála után adott ki, és a hivatalbéli övintézkedések sajnos mellőzésével a kárvesztesek ez uton elsikkasztott betéteik kárpótlására nem számíthatnak. Állampolgári és alattalvól loyaltitásunk mellett nem értjük, hogy a békés-csibai népbank bukásakor rögtön történtek vizsgalatságba helyezések és más anyagi övintézkedések, — nálunk érdemleges intézkedések csak most?

A második eset az itteni takaréktár hitelintézet liquidációja. Ezen intézett sokkal

kisebb körben mozgott, mint a bukott takaréktár, de emennek katasztófiaja és megrendült hitel folytán kénytelen volt fizetéseit beszűntetni. A betétek vissza lettek ugyan itten fizetve, de a részvénytőke csak részben. Az érdekelt közönség ezen nem nagyok mondható veszteséget megszokott és valóban csodálhatónak mondható flegmájával eltűrné, de óhajtaná már, hogy liquidationális bizottság üstjében a főzélék kiforná magát, — és így a dolog végét láthatná. Jó lenne tán, ha a hatóság a magány és társadalmi érdekek feletti felügyeleti jogánál fogva, — az ügy lebonyolítása mikéntjéről tudomást szerezni.

Még kell még az örök tengeri kígyóról, az urbéri alapról emlékezni. Ez ügy annyira kompetentiális fásion ment át, es ennek folytán oly bonyolultá vált, hogy valóban ásiatikusnak is heillik. A legutolsó mai stadiumában az ügynek az érdekelték a megszámloltatást keresik. Valóban a szegény adóskot kell sajnálnunk, kik éppen a hatóságok egymással ellenkező intézkedése folytán, nem tudták sokszor kinek fizessék le az alpból felvett pénzeiket? és kellemetlen huza-vonát és veszteségeket is szenvedtek.

Venio nunc ad fortissimum, az adóhivatali sikkasztásokhoz, melyek következményei tisztességes és setétebb multu embereket egyaránt nyomnak. Kivülről vitték-e be a korruptiót az adóhivatalba, vagy ellenkezőleg a hivatalnokok vonták be a feleket? bizon tudni nem lehet, — az az ugy hiszen megtörtént mindkettő. Sajnos, hogy a közönség az adóval ilyen üzelmeket a maga kellő nevével „a sikkasztással” nem minősíti, — hanem egyszeri „élelmes Gescháftnak” tartja.

Ha azt akarjuk, hogy a közmorál ne süllyedjen, a bűnt és kihágást szigoru megtorlásnak kell követnie, — mivel különben emelt fővel jár a bűn, és büntetés nélkül, vagy enyhén büntetve, biztosan tovább hódít.

\* \* \*

## Városi ügyek.

**Közigazgatási bizottság ülése.**  
Zombor szab. kir. város közigazgatási bizott-

kat poharak mellett a koresmában? Mit érne azonban ezzel? — elfogják mint zendülőt.

... De la Forelle századoson is valami inger szerű érzelmek vett erőt. Egy sejtelen lelkesíteni kezdé s a felnémetes francia lakosság mámoros kedélye, az itt-ott elhangzó veszedelmes revolucionárius eszmék zsbongó hévvel, lázasan lüktettek ereiben a vert: akkor! ...

A városháza tatarozása már befejeződött. Még egy hét hiányzott ugyan az ünnep napjától, s már minden rendben volt: a nepliget, mit egy év óta alapítottak, fiatal platanfai között a drothuzalok megerősítve már a lampionok számára; a majd kendőkkel, narancs- és cukorkoresomagokkal feldíszítendő hosszú szálfák már a földre verve, készen; a kezdetleges diadalkapu, aztán a temérdek fáklya mind készen volt már.

Végre elérkezett a nagy nap. Hecht polgármester czere noniája korán reggel kezdődött, a mozsarak ünnepi dübörgésével, s a késő délutáni órákban végződött. Esteli hét óra volt. Az utcákban visszhangzó üdvriadal, mámoros emberek lelkesedése behallatszott De la Forelle Napoleon-utczai lakásába. A százados egész nap nem volt ma künn; igazottsága azonban nőttön nőtt. Valamit érzett!

Mikor sötét volt már az ég s a czere-móniákról a koresmákba esdült tömeget eléggé lelkesnek hitte, felvette kabátját és elindult otthonról.

felhagyott; minden kedvezőnek bizonyosult a sikerhez.

De la Forelle századoson is valami inger szerű érzelmek vett erőt. Egy sejtelen lelkesíteni kezdé s a felnémetes francia lakosság mámoros kedélye, az itt-ott elhangzó veszedelmes revolucionárius eszmék zsbongó hévvel, lázasan lüktettek ereiben a vert: akkor! ...

A városháza tatarozása már befejeződött. Még egy hét hiányzott ugyan az ünnep napjától, s már minden rendben volt: a nepliget, mit egy év óta alapítottak, fiatal platanfai között a drothuzalok megerősítve már a lampionok számára; a majd kendőkkel, narancs- és cukorkoresomagokkal feldíszítendő hosszú szálfák már a földre verve, készen; a kezdetleges diadalkapu, aztán a temérdek fáklya mind készen volt már.

Végre elérkezett a nagy nap. Hecht polgármester czere noniája korán reggel kezdődött, a mozsarak ünnepi dübörgésével, s a késő délutáni órákban végződött.

Esteli hét óra volt. Az utcákban visszhangzó üdvriadal, mámoros emberek lelkesedése behallatszott De la Forelle Napoleon-utczai lakásába. A százados egész nap nem volt ma künn; igazottsága azonban nőttön nőtt. Valamit érzett!

Mikor sötét volt már az ég s a czere-móniákról a koresmákba esdült tömeget eléggé lelkesnek hitte, felvette kabátját és elindult otthonról.

sága ma d. u. 3 orakor tartotta meg rendes havi ülését. Az ülésen a főispán előnkölt, s a megjelenésben akadályozott polgármester helyett Vukicsévits György helyettes polgármester terjesztette elő a polgármesteri havi jelentést, s ebben a városi hivatalok ügyforgalmáról és tevékenységéről tett kimerítő előterjesztést. A polgármester helyettesen kívül a pénzügy gazdátó, a tanfelügyelő, az államépítészeti felügyelő, a városi főorvos és a főjegyző tették meg szokásos előterjesztéseiket. A kir. ügyész, ki az ülésen szintén jelen volt, ezuttal nem terjesztett elő havi jelentést.

## Hírek.

— **Igazságügyi kinevezések.** Az igazságügyminiszter Schiffl Miksa zombori kir. járásbírói díjokat az újvidéki törvényszékhez, Sztrilich Károly hodszági kir. járásbírói díjokat pedig ugyanezen járásbíróshoz írnokká nevezte ki.

— **Lelkész-beiktatás.** Kiszács községben július hó 29-én, vasárnap d. e. volt az evangélikus lelkész-beiktatási ünnepe. Az állásából elmozdított Stelcer Frigyes helyébe az egyházközség egyhangulag Langhofer Károlyt választotta meg lelkésznek. A kiszácsi állomáson bandérium várta az érkező lelkészt és zenezsolv, mozsarak durrogása közepette kísérték a zászlókkal feldíszített paplakba. A fényesen kivilágított templomban a bacs-szeremi főesperes Belohorszky Gábor, Morva György petrováci, Klobusitzky Gusztaf kul-pini ev. lelkészek segédlete mellett végzte az ünnepi aktust. Az új lelképásztor szónoklata nagy hatást tett az egybegyűlt hallgatóságára.

— **Pályázatok a megyében.** Bukin és Bulkesz községében 600 frt fizetésű korállatorvosi állásra van pályázat hirdetve, az előbbi lejár e hó 16-án, az utóbbi e hó 25-én. Ó-Becsén a fogyasztási s italadókezelésénél 700 frtos könyvelő 500 frtos pénztáros és 400 frtos ispáni állás tölendő be e hó 23-ig. Szántova egy tanítói állásra hirdet pályázatot e hó 10-ig 400 frt fizetés és egyéb illetményekkel. Bámmonostoron írnek kerestetik 300 frt évi fizetés mellett aug. 11-ig. Cservenka és Veprováz korállatorvosi állásra hirdet pályázatot e hó 25-ig. Mohol község két írnekot keres havi 60 frt fizetés mellett kik az egyes adók s hadmentességi díj leszámlolásában jártassággal bírnak.

A mint az utcára ért, az az elfojtott érzelmek egyszerre fellobbant. Lelkesedni kezdett s ihletteljes szemekkel már a háborgó tömeget, a már-már németesedő francia lakosokat kereste, hogy közéjük kiáltsa:

— *Gloire!*

Meggyorsította lépteit, örvendve, hogy ime újra van eszméje, melynek élhet, s nem kell az unalomban elposványosodnia.

Kiválasztotta a legnagyobb mulatóhelyiséget; s oda sietett. Már messziről hallatszott a zaj, a kapu előtt temérdek nép ácsorgott, mintha nem férének be a sztik vendéglőbe.

Szivdobogva lépett át a ktszöbön, a tornáczon néhány perczig megállapodva, azután betöltö az ajtot ... oda benn éltették a *német császárt*, kaczagva, mulatva, csak úgy ömlött a bajor ser: ingyen adta a város, s most éljen a város!

... De la Forelle kapitány egykedvűen jött haza egy óra multán. Nem fájt neki az, hogy a francia lakosok mivé törpültek; — haza jött és lefeküdt aludni.

— Hiszen tudhattam volna, mondogatta magában, aztán gondolkodott, igen sokat gondolkodott — mindenféléről, egész hajnalig: akkor revolverének egy pukkanása véget vetett unalmas életének.

*nir—fer.*



— **Az új templom ügye.** A kalocsai érsek megbízásából Kolesányi Endre mérnök és Huszay György építómester tegnap városunkban időztek, s átvéve a tervekét, s a helyszínet megtekintve, hozzá fognak a költségvetés elkészítéséhez. Az építkezést a mint halljuk még az idén megkezdik.

— **Abban maradt párbaj.** Ma reggel 6 órakor G . . . V . . . közöshadseregbeli hadnagy és Sz . . . K . . . megyei tiszviselő között a kozára érdőben pisztoly-párbajnak kellett volna lefolynia, mely azonban Sz . . . K . . . nyilatkozatával békés uton kiegyenlítve lett. G . . . V . . . hadnagy segédei két közös hadseregbeli tiszt, Sz . . . K . . . segédei pedig Th . . . Zs . . . dr. és B . . . S . . . voltak.

— **Katonai gyász.** Vilmos főherceg halála alkalmából 16 napi katonai gyász rendeltetett el.

— **Nyári táncmulatság.** Az ókánizsai „Keresztény-nőegylet” alapvagyónának gyarapítása céljából július hó 29-en nyári mulatságot rendezett a népkertben, amelyen a közönség színe-java megjelent. — A tiszta jövedelem — tekintve a 175 korona 86 fillér leszámitott kiadást, — 253 koronát tett ki, melyhez a virágúrs leányok: Almási Mariska, Beller Irma, Csuka Izabella, Grasselly Margitka, Katona Mariska, Király Margitka, Kiss Aranka és Irénke, Pfeiffer Margitka, Prohászka Piroška, Priskin Ilonka és Tóth Etelka által nagy ügybuzgalommal eladott rózsák árából befolyt 93 korona 66 fillér is csatolva van. A gyermek szépség versenyen Schvella Mariska és Szilágyi Antal, a felnőttek szépség versenyen pedig Pósa Krisztina lettek kitüntetve. A narancs-szűret — méltó boszúságára a minden áron bírságotlani akaró bírónak, — nem sikerült, mert a gyermekek egy pillanat alatt kiirtották a narancs-erdőt. A mulatságon részt vettek: Fehér Juliska és Mariska, Fehér Teréz, Friedländer Róza, Gresselly Ilonka és Margitka. (Szeged), Hoffmann Tézsin, Jakkal Vilma, Kiss Aranka és Irénke, Kovács Soma, Kranner Irénke és Juliska (Zenta) Katona Mariska, Király Margitka, Sántai Juliska. (Török-Kánizsa), Schanzen Vilma, Zanay Etelka, úrhölgyek s Apcei Mihályné, Bednárz Károlyné, Bata Vinczené, Csizsár Józsefné, Csuka Sándorné, Dömök Károlyné, Dukey Istvánné, Derszab Bélané. (Töröcz-sz.-Márton), Fehér Imréné. özv. Friedländerné, Id. Hoffmann Józsefné, Katka Gyuláné, Kiss Antalné, Király Sándorné, Kotsuba Lajosné. (Temesvár), Kőröcsey Lászlóné, özv. Kovácsné, ifj. Mihály Sándorné, Múhi Sándorné. (Szolnok) Nagy Lajosné, Popovits Györgyné, Dr. Roxer Gyuláné, Sándor Ferenczné. (Eger), Tinglédi Jánosné, Stábel Józsefné, Szilágyi Antalné, Szilágyi Györgyné, Torday Kálmánné stb. úrnők. Esti 8 óráig a fuvóhangszerek, azonut pedig a vonóhangszerek zenéje mellett áldozott az arany-íjűség Terpsicore-nak. Az I. négyest 50 pár táncolta. A kert díszítve és fényesen volt kivilágítva. Az egylet titkára Dr. Roxer Gyula által rendezett tűzijáték s bengali-fények nagyszerűen sikerültek. A kedélyes mulatság az éjfél órák után ért véget.

— **Házi ezredünk nagy gyakorlaton.** Házi ezredünk állomásozó 3-ik zászlóalja folyó hó 11-én reggel indul a Bupapesten történendő őszpontosulásra. A zászlóalj Zomborból Bezdanba megy, honnan hajón folytatja útját a fővárosba. A tartalékosok 1200 ember, szebt. 1-én hivattak be. Az ezred részt vesz a Balassa Gyarmathon tartandó nagy gyakorlatokon, s zászlóaljunk szept. 24-én érkezik vissza városunkba.

— **Elgazolás.** A mai hetivásár alkalmával egy e hetivásárra bejött földmives kocsija a Kossuth-utcában elgázolt egy aggnőt. Az elgázolt sérülései ugyilátszik nem súlyos természetűek s a vigyázatlan kocsinak a zavarban sikerült elmenekülnie anélkül, hogy az ott közelben állomásozó rendőr utólrhette volna.

— **Halálozás.** Muzsik Jánosné szül. Huck Ilona 35 éves korában f. hó augusztus 1-én Zomborban elhunyt.

— **A Palicson megtartott jótékony-célú hangverseny** alkalmával történt tettelegességeknek utójátéka is volt. Jóó Andor provokálta Braun Lajost és Bergl Zsigmondot. A Jóó és Braun közötti affair elintézését kardpárbajt állapítottak meg a segédek, s ebben mindkét fél — bár nem jelentékeny — sebet kapott. Joónak megebeszülése miatt azután a Jóó és Bergl közötti pisztoly-párbaj Jóó felgyógyulásáig elhalasztott.

— **Gubacs eladás.** A bezdáni, apatini, doroszlói és palánkai m. kir. erdőgondnoksághoz tartozó erdőkben található ez évi gubacs termés eladása végett az apatini m. kir. erdőhivatalnál f. évi augusztus hó 13-án d. e. 9 órakor nyilvános árverés lesz s ugyanott a feltételek is megtekinthetők.

— **Szerencsétlen eset.** A 10 éves Lajos József csütörtök délután azzal akarta szünidei unalmat előzni, hogy kiment a park mentére fészket szedni. Mulatsága azonban rosszul végződött, mert egy magas ákáczfáról leesve, mindkét kezét kitérte. A szerencsétlen gyermek eltörtött csontjait azután dr. Donoszlovits Vilmos kötözte be. Állapota súlyosnak mondható.

## Törvéyszéki csarnok.

**A Roheim-Hajos-affair.** A zombori kir. törvéyszék vizsgálóbírája ma hallgatjaki a Roheim-Hajos párbajügyben a feleket. A vizsgálat a párbajt vívott felekre, illetve minthogy Hajos Gyula tényleges szolgálatban levő honvéddahagny, Roheim Zsigára és segédeire is ki fog terjesztetni. Az ügy befejeztével egész terjedelmében ismertetni fogjuk a párbaj előzményeit s lefolyását.

## GSARNOK.

### Egy kis meglepetés.

Irta: *Solly Gusztánné.*

— A „Zombor és Vidéke” eredeti közleménye. —

Vidám, eleven lány volt, a szépségről messze földön híres Bakos Erzsébet, csak úgy duzzadt az életkedvtől. Nem is jósolt belőle senki jót, mikor Udvarnok Lőrincz, a ki bizony már átlépte azt a kort, a mit a férfinel javabelinek neveznek, oltarhoz vezetete. Nem illik a reves tőkéhez rózsabimbó, mondogatták egymásnak az emberek s százan meg százan akadtak, a kik fejüket tették rá, hogy Udvarnok uram homloka nemcsakára fel lesz dekorálva azzal a bizonyos díszszel, melyet a vadászok nagy büszkeséggel fítogatnak szobáik falain, de a rászédett férjek annál óvatosabban rejtegetnek kacagnyi vágyó felebarátaik elől.

Ha azonban valami láthatatlan kér lecsapkodta volna azoknak a fejeit, kiknek jóslatai nem teljesedtek, bizony sokan jártak volna fej nélkül Felső-Magyarországban, mert a milyen igaz, hogy a vidám, eleven Bakos Erzséből még elevebb szinte pajkos Udvarnokyné lett, olyan igaz, hogy becsületéhez nem fért a gyamunak még csak árnyeka sem. Harom éve mult el már a sokat emlegetett nász óta, de Udvarnok Lőrincz fején csak nem akartak megjelenni az ominozus szarvak.

Ekkor történt, hogy egy modern Don-Juan érkezett a városba, kinek híre messze

megelőzte jöttét s megremegettette a női szívet. A fama adonisi szépségével ruházta fel s ellenállhatatlannak tartá, a kire egyszer hálóját kivetette, foglya volt s minden igyekezete csak olybá lón, mint a vad vergődése, mely minden mozdulatával csak szorosabbra vonja hálója szálait.

S midőn megérkezett, látták, hogy a hír — kivételképen — nem tuzozott. Villámó, sas tekintetű szemei valóban varázserővel látszottak birmi, szép, férfias természet még inkább kiemelte a fényes egyenruha, mert Gáth Pál Mars szolgálatában állott. Jegygyűrűt nem hordott, de gonosz nyelvek azt rebesgették, hogy szép ifju neje van, ki azonban gyenge, beteges állapota miatt Nizza enyhé éghajlata alatt időzik.

Gáth Pál megérkezete után rövid idő alatt annyira átváltozott a város képe, hogy alig lehetett rá ismerni. A sétatér, mely délutánoként nő, férfiak tarka tömegétől nyüzsgött, most szinte kihaltnak látszott, az ablakokból eltűntek a ki-kikandikáló kíváncsi bakfis fejcsékek. Ha valamely utcában Páth Pál alakja megjelent, aggodó anyák sietve vonták be a redőket s bocsátották le a nehéz függönyököket: szende szüzek pirulva sűrűttek le szemeket, nehogy elragadjon rájuk a varázs. S még is nem egy leányka szíve vert hevesebben, nem egy szép asszony keble feszült jobban a boldogságtól, ha Gáth Pál tekintete egy-egy percze arcukon megakadt.

Csak a szép Udvarnokyné viseletében nem látszott semmi változás. Most is ott dolgozott vagy olvasott ablaka mellett, most is megtette mindennapi sétáját s ha ilyenkor találkozott bátran kiállta tüzes tekintetét s szinte büszkén emelte fel fejét: őt bizony meg nem ijeszti a világ semmiféle férfija se.

Eleinte csak gyeren történt ilyen találkozás, de később mind sürűbb és sürűbb lón, n'ig végre Gáth Pál válóságos árnyekává lett a szép asszonynak. Lépten-nyomon követte, ha boltba ment, utána ment, ha látogatóba ment ott várta órák hosszat a kapu alatt, hogy ha kijön ismét követhesse. Ha ablakán kinézett, ott koptatta a már amugy is infamis kövezetet.

És Udvarnokné még most sem hagyott fel sétával, nem: most már azért sem! Őt ugyan nem incomodirozza senki, had járjon utána, ha kedve telik.

De Gáth Pál most már nemcsak járt utána, hanem küldözgette is a szebbnél-szebb ibolya, róza, gyöngyvirág-csokrokat, a miket aztán mind ott láthatott a szép asszony ab'aka alatt heverni az ut porában.

(Folyt. köv.)

## HIRDETÉSEK.

### Winterberg-intézete

Bécs Währing Cotagge-Anlagen. Nagy lánynövelde comforttal berendezve. Szép tanuló-, háló- és társalgó-termek. — Pompás kert stb. — Egészséges fekvése.

Államilag elismert bizonyítványok Tulajdonosa

Winterberg Mária urnő  
Coblentz-ből a Rajna mellett.

73 9. sz.  
tkvi 1894.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Lippert Ferenc végrehajtónak Pavkov Nikola végrehajlást szenvedő elleni 200 fnt tőke-követelés és jár. iránti végrehajlasi ügyében a zombori kir. törvényszék az apatini kir. járásbíróság területén levő, ó-sztaipár község határában fekvő, az ó-sztaipári 1776 számú tjkvben. A 1-3 sor szám alatt felvett és Pavkov Nikola nevén álló 76/b r. 873. ó. i. sz. 1093 □ öl térnagságu ház beltelek és kertje nevére — 499 fnt. az 1260 hr. számú 1 hold 1033 □ öl térnagságu kaszállóra névére 584 fnt. a 2668 hr. sz. 1080 □ öl térnagságu szőlőre névére 80 fnt. ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi augusztus hó 30.-ik napján délelőtt 10 órakor** ó-sztaipár község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók, tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 60 fnt. 58 fnt. 40 krt. és 8 forintot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet, 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban, a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. L. X. t. cz. 170. §-a értelmében, a bánatpénznek a bíróságnál előleges helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt, Zomborban, 1894. évi május hó 31-ik napján. A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

**Sztojkovits György.**  
kir. tvszéki bíró.



## Hirdetmény.

Tisztelettel értesítjük Zombor város és környéke t. sörfogyasztó közönségét, hogy a

### kőbányai polgári sörfőző részvény-társaság

zomborkerületi képviselőségét és főraktárát

átvettük és hogy e sörgyár már is országszerte közkedveltségnek örvendő **sőrei** úgy **hordók**, mint **palaczkokban kizárólag nálunk kaphatók.**

ZOMBORBAN, 1894. július hó 18-án

teljes tisztelettel

**Konyovits és Társa**

sörnagykereskedés.

3—6

Kivánatra árjegyzéket bárkinék bérmentve küldünk.

Továbbelárusítók rendkívüli árengedményben részesülnek.

# Gruda Pál és Társa

## könyvnyomdája Zombor,

Kossuth Lajos-utca Gergurov István-féle ház udvarán.

Telefon-szám 51.

A kor igényeihez mérten fölszerelt s *magyar-német s szerb szövegű nyomtatványok* készítésére berendezett *könyvnyomda*, — mely a zombori kir. törvényszéknél vezetett kereskedelmi cégjegyzékbe is föl van véve, — ajánlja magát a n. é. közönségnek

## mindennemű nyomtatványok elkészítésére.

Különösen felhívjuk a mélyen tisztelt ügyvédi kar figyelmét a folyó évi november 1-én életbe lépő 1893. évi XIX. t. cz. szerint szükségelendő ügyvédi blanquettákra, melyek közül az új törvény szerinti

**keresetet, ellentmondást és fizetés meghagyás iránti kérvényt**

**100 darabonként 1 fnt 80 krajczárjával készítünk.**

Ügyvédi költségjegyzék 4 oldalú névvel	100 drb 1 fnt 80 kr.
Intő levelek	500 drb 5 fnt — kr.
Tudósító lapok	500 drb 3 fnt — kr.
Negyedrét levelek vonalozva	500 drb 6 fnt — kr.
Levélborítékok mindenféle színben	500 drb 2 fnt 50 kr.

**30 frtot** túlhaladó megrendelések bérmentve szállíthatnak.

A kiadásunkban megjelenő „Zombor és Vidék”-re előfizetést bármely hó 1-től és 15-étől fogva elfogadunk.

A nagyérdemű közönség jóindulatába ajánlva vállalatunkat, maradtunk

Zombor, 1894. augusztus hóban,

hazafias tisztelettel

**Gruda Pál és Társa.**